Erweiterte Ultraschalluntersuchung



Zur Durchführung der erweiterten Ultraschalluntersuchungen (Ersttrimesterscreening und Organscreening) benötigen die UntersucherInnen eine spezielle Ausbildung.

Folgende Einrichtungen sind von der Österreichischen Gesellschaft für Ultraschall in der Medizin (ÖGUM) und/oder der Fetal Medicine Foundation (FMF) zertifiziert. Das bedeutet, dass die UntersucherInnen und die Ultraschallgeräte bestimmten Qualitätskriterien entsprechen (z. B. Fortbildungen, Fallzahlen etc.). 

Ersttrimesterscreening

Das Ersttrimesterscreening soll folgende Untersuchungen beinhalten:

· Nackentransparenzmessung
· Untersuchung des Nasenbeins
· Untersuchung der Tricuspidalregurgitation (Herzklappe) 
· Untersuchung des Ductus venosus Fluss (Gefäßfluss)

Die Fetal Medicine Foundation (FMF) zertifiziert jede Untersuchung des Ersttrimesterscreenings gesondert. Nicht alle in der Liste angeführten UntersucherInnen haben die Zertifizierung für alle vier Teile des Ersttrimesterscreenings. Genauere Informationen erhalten Sie im jeweiligen Institut bzw. Ordination.


Organscreening

Die Österreichische Gesellschaft für Ultraschall in der Medizin (ÖGUM) und die Fetal Medicine Foundation (FMF) zertifizieren UntersucherInnen für das Organscreening. 




Alle in der Liste angeführten UntersucherInnen sind nach ÖGUM (Stufe 2 bzw. Stufe 3) und/oder FMF zertifiziert. Das genaue Angebot erfragen Sie bitte im jeweiligen Institut bzw. in der Ordination.



Weitere Informationen dazu finden Sie auf www.oegum.at, www.fetalmedicine.org, www.fmf-deutschland.info, www.pränatal-info.at.
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